



Erasmáci na potulkách po Severnom Macedónsku

Vďaka projektu Erasmus + K2 sme my, osem žiačok 2.C a dve profesorky mali možnosť stráviť prvý májový týždeň v Severnom Macedónsku, konkrétne v meste Tetovo, a túto príležitosť sme využili naplno:).

Naším cieľom bolo spoznať novú kultúru, osvojiť si zručností z matematiky, informatiky a zlepšiť si angličtinu. Pracovali sme v aplikáciách ako Google Docs, Canva, Kahoot, Prezi či Nearpod, čo určite využijeme aj mimo školy:). Okrem toho sme spoznali krásu macedónskej prírody, nadviazali nové kontakty a utužili tie naše.



Videli sme miesta s významnou kultúrnou hodnotou, ktoré boli svedkami historických procesov a rozvoja kultúry kresťanskej i islamskej. Mali sme príležitosť navštíviť Ohrid, juhozápadné mestečko zapísané v zozname svetového dedičstva UNESCO, mesto plné veľkej histórie, s 365 kostolmi. Keď Trnava je Malý Rím, čo je potom Ohrid?.)

Ako už bolo spomenuté, bývali sme v Tetove, v piatom najväčšom meste v Severnom Macedónsku, kde moslimská albánska kultúra určila charakter priestoru a mešity, hammam, kebab i ženy zahalené v hidžábe boli samozrejmosťou. Navštívili sme Skopje, hlavné mesto krajiny, kde popri pôvabom malého veľkomesta to bolo aj o vychutnávaní dobrého jedla:).



Počas celého týždňa sme spoznávali nielen krajinu, ale i ľudí okolo seba. Mali sme možnosť zoznámiť sa so skvelými ľuďmi v projekte Make Your School Smart a tiež sme mali šancu zblížiť sa spolu, ako skupina. Macedónsko v nás zanechalo krásne spomienky, sme vďačné, že sme vďaka tomuto projektu mali možnosť vzdelávať sa, cestovať a spoznávať.

Ako na záver zhodnotiť náš výlet za poznáním:)?

Veľa dobrého jedla, priateľskí a pohostinní ľudia, inakosť kultúry a zvláštnosti albánskeho naturelu:) i chute Balkánu! Bolo to inšpiratívnych, príjemných a intenzívnych sedem dní v Európe mimo Európskej únie, kde cítiť veľkú snahu patriť do spoločného európskeho priestoru, ale zároveň aj potrebu udržiavať tradícií a zvláštnosti albánskeho a macedónskeho sveta.



2.C a Mgr. Gerulová Andrea



Enriching lives, opening minds